



T.C.
AİLE VE SOSYAL POLİTİKALAR BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

7-6680
(66.167)

Sayı : B.17.0.SGB.0.12.00.00 - 610 - 3150 - 10997
Konu : Soru Önergesi

8..8./2012

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : Başbakanlık Kanunlar ve Kararlar Genel Müdürlüğü'nün 22/05/2012 tarihli ve B.02.0.KKG.0.12/610-2-1303/2303 sayılı yazısı.

İlgi yazı ekinde alınan, Kütahya Milletvekili Sayın Prof.Dr. Alim İŞİK tarafından Başbakanımız Sayın Recep Tayyip ERDOĞAN'a tevcih edilen ve Bakanlığımca yazılı olarak cevaplandırılması tensip edilen 7/6680 Esas numaralı yazılı soru önergesine ilişkin hazırlanan cevabi bilgiler ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.


Fatma ŞAHİN
Bakan

EK:
Soru Önergesi cevabı (.... sayfa)

DAĞITIM :
Gereği:
TBMM Başkanlığına

Bilgi :
Başbakanlığa

Kütahya Milletvekili Sayın Prof. Dr. Alim İŞİK'a ait 7/6680 Esas Numaralı Yazılı Soru Önergesine İlişkin Olarak Hazırlanan Cevap Metni

Bilindiği gibi, 1 Temmuz 2005 tarihinde yürürlüğe giren 5378 sayılı Özürlüler ve Bazı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun Geçici 2. Maddesinde "Kamu kurum ve kuruluşlarına ait mevcut resmi yapılar, mevcut tüm yol, kaldırım, yaya geçidi, açık ve yeşil alanlar, spor alanları ve benzeri sosyal ve kültürel alt yapı alanları ile gerçek ve tüzel kişiler tarafından yapılmış ve umuma açık hizmet veren her türlü yapılar bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten itibaren yedi yıl içinde özürlülerin erişebilirliğine uygun duruma getirilir." Hükmü yer almaktadır. Yaklaşık 2 ay sonra öngörülen sürenin sona ereceği ve 10 milyona yakın engelli vatandaşımızı yakından ilgilendiren düzenlemelerle ilgili olarak;

SORU 1: Halen Başbakanlık ve bağlı birimlerinde çalışan özürlü personelin sayısı ve çalıştırıldıkları birimlere göre dağılımları nasıldır?

SORU 2: Anılan Kanun gereğince 2005-2012 döneminde Bakanlığınız teşkilatı binaları ile Bakanlığınıza bağlı kurum ve kuruluşlara ait binalarda özürlülerin erişimine yönelik ne tür düzenlemeler yapılmıştır? Yapılan çalışmaların yıllara göre dağılımı nasıldır?

SORU 3: Halen Başbakanlık teşkilatı binaları ile Başbakanlığa bağlı kurum ve kuruluşlara ait binalarda özürlülerin erişimine engel çok sayıda yapı ve ortamın bulunduğu iddiaları doğru mudur?

SORU 4: Doğru ise anılan Kanun hükmüne rağmen şimdiye kadar bu düzenlemelerin yapılmamış olmasının sebepleri nelerdir?

SORU 5: Kanun hükmüne aykırı davranan sorumlular hakkında şimdiye kadar herhangi bir işlem yapılmış mıdır? Yapıldı ise kaç sorumlu hakkında ne tür işlemler yapılmıştır?

SORU 6: Engelli vatandaşlarımızın erişilebilirliğinin sağlanması amacıyla şimdiye kadar Başbakanlık ve bağlı birimlerinde yapılmış çalışmalar için toplam ne miktarda harcama yapılmıştır? Yapılan harcamaların yıllara göre dağılımı nasıldır?

SORU 7: Kanunun öngördüğü son tarihe kadar Başbakanlıkça gerçekleştirilmesi hedeflenen çalışmalar hangileridir? Bunlar için ayrılan ödenek miktarı ne kadardır?

CEVAP 1-2-3-4-5-6-7: Sorular Başbakanlık ve Başbakanlığa bağlı kurum ve kuruluşları ilgilendirmektedir.

SORU 8: Kanun hükümlerinin yerine getirilmemesi halinde engelli vatandaşlarımızın mağduriyetleri nasıl giderilebilecektir? Hükümetinizin konuya ilişkin görüşü ve 2012 yılı programı nasıldır?

CEVAP 8: 2012 yılı Bakanlığımız açısından ulaşılabilirlik konusunun öncelikli gündem olarak değerlendirildiği bir yıldır. Özürlü vatandaşlarımızın toplumsal yaşama tam, eşit ve etkin katılımlarıyla hizmetlerden diğer bireylerle eşit biçimde faydalanmalarını sağlamaya yönelik olarak, 5378 sayılı Özürlüler Kanununun geçici 2 inci ve 3 üncü maddeleriyle

getirilen yükümlölüklerin yerine getirilmesini saęlamak amacıyla, kurumların yükümlölükleri konusunda bilgilendirilmesine, yükümlölüklerin yerine getirilmesine yönelik olarak kurumlara teknik bilgi ve destek verilmesine, uygulamayı hızlandırmaya ve uygulamayla ilgili faaliyetlerin derlenmesine ilişkin çalışmalar yoğun ve kapsamlı bir şekilde sürdürölmüştür. Bu kapsamda;

- İlgili kamu kurum ve kuruluşlarına uygulamayı hızlandırma ve uygulamayla ilgili faaliyetlerin derlenmesi amaçlarına yönelik olarak bilgi ve uzman desteęi verilmiş,
- Mevcut yapılı çevrenin ulaşılabilirlik düzeyinin belirlenmesine yönelik “Açık Alanlar ve Binalar Ulaşılabilirlik Tespit Formları” hazırlanmış,
- Ulaşılabilirlięin saęlanması için örnek uygulamalar yapılması ve doęru uygulamaların ölke geneline yaygınlaşması için kamu duyarlılıęının artırılmasının amaçlandığı “Örnek Engelsiz Kent Projesi” çalışmaları yürütölmüş,
- Türkiye Belediyeler Birlięi ile işbirlięi içinde, Türkiye genelinde, yerel yönetimleri ve belediye birliklerini, mevzuat ve teknik eğitim anlamında bilgilendirmeyi amaçlayan “Ulaşılabilirlik Bölgesel Paylaşım Toplantıları” düzenlenmiş,
- Kamu kurumlarının yönetici ve teknik personeline yönelik “Ulaşılabilirlik Bilgilendirme Toplantıları” gerçekleştirilmiştir.

04.07.2012 tarihinde kabul edilen 6353 numaralı “*Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Deęişiklik Yapılmasına Dair Kanun*”un 34 üncü Maddesi ile; Özürlüler Kanunu’nun geçici 2 nci ve 3 üncü maddelerinde yer alan “yedi yıl” ibareleri “sekiz yıl” şeklinde deęiştirilmiştir. Bakanlıęımızın konuya ilişkin çalışmaları devam etmektedir.